

# 扬中 聚焦产业富民 加速创新转型

## 以争先苏南的优异成绩迎接党的十九大胜利召开

### 辉煌的五年

活力充沛的创新之城  
多元融合的开放之城  
美丽宜居的生态之城  
富裕和谐的幸福之城



**关键词:**  
**中国最具幸福感县级城市排行第二**

日前,中国城市竞争力研究会发布了《2017中国最具幸福感县级城市排行榜》,扬中市位列榜单第二。

**关键词:**

**新三板扬中板块**

2015年,扬中在全国县级市率先提出绿色能源岛建设目标,重点建设屋顶分布式光伏发电、风电、生物质能等清洁能源项目。

**关键词:**

**筹建综合保税港区**

对接争取国家大宗商品贸易布局,建设综合保税仓库,积极筹建综合保税港区。重点建设临港物流园、润华物流园、建材物流园。润华物流园为国家进口粮指定口岸,建成我市首个公用型保税仓库。

**关键词:**

**岸线留白**

作为四面环江的“江中明珠”,扬中长江自然岸线总长度达129.2公里,主江岸线47.5公里,宜港深水岸线近30公里,而已开发深水岸线仅4.9公里,六分之五处于待开发状态,占镇江未利用深水岸线的比重超过70%。

**关键词:**

**百户万户双达标**

从2013年5月起,选派一批干部赴经济薄弱村担任第一书记、“第一书记”、到村(社区)挂职,推进“百户万户”双达标。到2015年年底,扬中全面消除经营性收入低于70万元的经济薄弱村,基本达到100万元的标准。

**关键词:**

**河长制**

2016年12月12日,中央电视台《新闻联播》节目报道了扬中市推行“河长制”的经验和做法。“一河一长,一河一档,一河一策,一河一特”“四个一”管护新模式在全国广为推广。

**关键词:**

**五水联治**

成立水务集团,统筹推进“五水联治”工程,计划利用8年时间,投入数十亿元治污水、防洪水、排涝水、引活水、保洁水,实施“五水联治”工程。农村生活污水治理列入全国试点。

高新区获得全国首批增量配电业务改革试点。

**关键词:**

**绿色能源岛**

2015年,扬中在全国县级市率先提出绿色能源岛建设目标,重点建设屋顶分布式光伏发电、风电、生物质能等清洁能源项目。

**关键词:**

**四全模式**

不动产登记全流程优化审批、全区域便民办服务、全业务网上办理、全节点效能监管的“四全模式”在扬中率先实现,并全国推广。

**关键词:**

**筹建综合保税港区**

对接争取国家大宗商品贸易布局,建设综合保税仓库,积极筹建综合保税港区。重点建设临港物流园、润华物流园、建材物流园。润华物流园为国家进口粮指定口岸,建成我市首个公用型保税仓库。

**关键词:**

**江中新高地——扬中高新区**

2015年年底,扬中高新区获批筹建省级高新区。已入驻企业193家,高新技术产业集群区域品牌试点单位,江苏省智能电气产业产学研协同创新基地。现有院士工作站6家、博士后工作站4家,国家级技术研发中心1家,国家“863计划”成果转化基地1家。

**关键词:**

**智能电气产业基地**

强化振兴实体经济的鲜明导向,时刻关注国家、省市最新的产业政策,尽快完善出台有关文件,提高项目建设、产业发展的精准度。加快推进完善人事管理、薪酬激励、股权激励等政策措施,引导高校和科研院所的科研人员把科研成果带到扬中,并转化为现实生产力。农村党员干部创业。

**关键词:**

**绿色能源岛建设**

壮大有效投入。强化振兴实体经济的鲜明导向,时刻关注国家、省市最新的产业政策,尽快完善出台有关文件,提高项目建设、产业发展的精准度。加快推进完善人事管理、薪酬激励、股权激励等政策措施,引导高校和科研院所的科研人员把科研成果带到扬中,并转化为现实生产力。农村党员干部创业。



扫描观看  
魅力扬中城市宣传片

扬中市贯彻落实习近平总书记系列重要讲话以及省委十三届二次全会、镇江市委七届四次全会等有关会议精神,明确了工作目标,“一个领先、两个翻番”:到2018年,人均居民储蓄余额继续保持全省领先,在2010年的基础上,城镇居民人均可支配收入、农民人均可支配收入均翻一番以上,比全省提前2年实现翻番目标。

全力谱写“两聚一高”扬中篇章,这既是扬中人民脱贫致富奔小康的历史印记,也是实现更高水平全面小康的必由之路。聚焦产业富民、加速创新转型,扬中着力抓好四个方面的工作:

**把实体经济作为富民的重要支撑  
夯实居民增收的经济基础**

做好富民的“加法”,根本上要靠大力振兴实体经济,不断做大经济总量,增加社会财富,为居民增收提供更多的源头活水。

**提升产业层次。第一产业发展要突出高效**,扬中的农业规模虽小,但很有特色。释放农业的富民效应,核心就在于提高单位土地的产出效益。第二产业发展要突出“高端”,瞄准高端化、绿色化、智能化的方向,加快发展高新技术产业、高附加值产业和品牌经济,促进产业链向高附加值、高技术含量环节延伸。第三产业发展要突出“高质”。对于传统的批发零售、餐饮住宿等行业,要坚持不懈扶好、发展好、稳住就业的“大底盘”。

**优化产业布局。结合镇江“四沿两带”的产业新布局,立足我市产业特点,科学调整产业布局。要坚持集约化、严控项目准入,倡导“差别化”供地,“零增地”技改,“围填内”扩能,提高土地利用效率和产出效益。打造高端载体。举全市之力加快高新区建设,以发展高新技术产业和战略性新兴产业为主攻方向,争取早日创成国家级高新区。同时,智慧电网小镇、体育健康休闲小镇、渔文化风情小镇等特色小镇要彰显产城融合特质,随着老龄化时代的到来,健康养老产业也同样蕴藏着万亿级的市场机会。这些产业的风口,引领着时代发展的潮流,我们一定要加大引导支持力度,帮助更多的创业者顺应趋势,找准风口,创造财富,成就梦想。**

**打造优质公共服务。培优教育资源。**子女教育是每个家庭的“头等大事”,也担当着社会进步的重任。要不断提升教育现代化水平,实现师资专业素质、学生核心素养的同步提升;要进一步优化教育布局,加快城乡教育资源整合,进一步提升教育均衡度,满足人民群众对优质教育资源的需求。优化医疗服务。整合市区医疗资源,构建“医联体”,健全完善市镇村三级医疗卫生服务网络,要努力提高公共卫生服务水平,深入推进建家庭医生签约,基层首诊、双向转诊、分级诊疗,让更多群众少跑腿,确保实现省市政府提出的“350”目标。

**深化改革创新作为富民的最大红利  
加快突破重点领域改革**

改革是富民的最大红利。推进产业富民,必须加快重点领域、关键环节的改革,推动产业富民取得成效。

**深入推进行政审批制度改革。**这是激发社会创新活力的当头炮。要继续深化行政审批制度改革,着力提高审批效率,牢记“法无授权不可为,法无禁止不可为、法定职责必须为”的工作宗旨,对群众的创业需求只说可以办,不说不能办,说可以办的不请示,说不能办的要报告,为企业和群众“松绑”“减负”。重点是要按照“不见面审批”的新要求,加快推进“不见面审批”“多规合一”等便利化改革,优化完善“一张网”“一件事平台”建设,让数据多跑路,让群众少跑腿,确保实现省市政府提出的“350”目标。

**深入推进农村综合改革。**积极探索农村土地承包经营权确权登记颁证成果应用,规范流转经营权流转交易,推动农村生产要素合理流动和优化配置。今年,高质量完成农村集体资产清产核资任务,稳步推进农村集体资产股份制改革,促进农村集体资产保值增值和农民增收。

</div